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GUÍA N°3 : LIMITES Y CONTINUIDAD 

 
1. Utilizando la definición de límite, resuelva los siguientes problemas: 
 

a) Si 9)52(
7

lim
=−

→
x

x
 , ¿qué valor debe tomar δ, para que la distancia entre 

f(x) y 9 sea inferior a 0.01?      (Sol. δ=0.005) 
 
b) Hallar la relación entre δ y ε, para que se cumpla que 

 11
2

103
2

lim 2

=
−
−−

→ x
xx

x
.       (Sol. δ=ε/3) 

c) Hallar el valor de δ>0 para que 5
2

232
2

lim 2

=
−

−−
→ x

xx
x

, siendo ε=0.01.  

          (Sol. δ=0.005) 
 
2. Hallar la relación entre δ y ε para que se verifique que: 
 

a) 4)115(
3

lim
=−

→
x

x
       (Sol. δ=ε/5) 

b) 10
5
25

5
lim 2

=
−
−

→ x
x

x
       (Sol. δ=ε) 

c) 5
1

3232
1

lim
2

23

=
−

−−+
→ x

xxx
x

     (Sol. 2δ=ε) 

 
3. Verifique si existen los siguientes límites: 
 

a) 
2
12

2
lim

−
+

→ x
x

x
        (Sol. No existe) 

b) 
1
72

1
lim 2

−
+

→ x
x

x
        (Sol. No existe) 

c) 
152

8lim
+∞→ xx

        (Sol. Sí existe) 

d) 
gx

xsen
x cot

1

2

lim 2−
→

π        (Sol. No existe) 

 
4. Calcule los siguientes límites: 
 

a) 
xx

xxx
x 20
lim

2

34

−
++

→
       (Sol. −1/2) 
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b) 
bx
bx

bx −
−

→

33lim
        (Sol. 23b ) 

 

c) 
9157

96
3

lim
23

2

−+−
+−

→ xxx
xx

x
      (Sol.1/2) 

 

d) 
49

32
7

lim
2 −

−−
→ x

x
x

       (Sol.−1/56) 

 

e) 
aax
axax

ax −
−

→

2lim
       (Sol. a3 ) 

 

f) 
ax

aaxx
ax −

−
→
lim

       (Sol. a3 ) 

 

g) ( )
h
h

h
82

0
lim 3 −+
→

       (Sol. 12) 

 

h) ( )
x

bxb
x

22

0
lim −+
→

       (Sol. b2 ) 

 

i) 
4log2log2log

2loglog2log
100

lim
23

23

−+−
−+−

→ xxx
xxx

x
    (Sol. 5/6) 

 

j) 
122

253
0

lim
34

234

−+−
−+−−

→ xxx

xxxx

aaa
aaaa

x
     (Sol. 3/2) 

 
 
5. Calcule los siguientes límites: 
 

a) 
xx

xx
x +

+−
∞→ 3

23

4
432lim

      (Sol.1/2) 

 

b) 
)4)(12(
)35)(13(lim

3

2

+−
++

∞→ xx
xx

x
      (Sol. 0) 

c) 
3 6

42

2341
1352lim

−++−

+−+−
∞→ xxx

xxx
x

     (Sol. 3 2
2
3 ) 

 

d) 







−
+

−
+
−

∞→ 2
1

2
1lim 22

x
x

x
x

x
      (Sol. −4) 
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e) [ ]xaxx
x

−+
∞→

)(
lim

      (Sol. a
2
1 ) 

 

f) 






 −







 −

∞→
2

2

11

33
lim

xx

xx
x

       (Sol. 3) 

 

g) [ ]xxxx
x

−−+
∞→

lim
     (Sol. 1) 

 

h) [ ])3(2
lim 2 +−−

∞→
xx

x
      (Sol. −3) 

 

i) 







−

+
⋅

→
1

1
11

0
lim

xxx
      (Sol. −1/2) 

 

j) 



 −

+
⋅

→ 2
1

2
11

0
lim

xxx
      (Sol. −1/4) 

 
6. Calcule los siguientes límites: 
 

a) 





 −

→ x
senx

x cos
1

2/
lim
π

      (Sol. 0) 

 

b) )(sec
2/

lim
tgxx

x
−

→π
      (Sol. 0) 

 

c) 
tgx

xtg
x −

−
→ 1

1
4/

lim 2

π
       (Sol. 2) 

 

d) 







−
−

−
→ x

tgxsenx
x cos10
lim

      (Sol. 0) 

 

e) 
tgx

xsenx
x −

−
→ 1

cos
4/

lim
π

      (Sol. 
2
2

− ) 

 

f) 







+−
−+

→ 1cos3cos2
1coscos2

3/
lim

2

2

xx
xx

x π
     (Sol.−3) 

 

g) )
2

(cot.cos
0

lim π
+

→
xgxec

x
      (Sol. −1) 
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7. Calcule los siguientes límites: 
 

a) 







→ x
xsen

x
2

0
lim

       (Sol. 2) 

 

b) 







→ xtg

xtg
x 3

2
0

lim
       (Sol. 2/3) 

 

c) 





−

→ 2
)1(

1
lim xtgx

x
π        (Sol. 2/π) 

 

d) 





 −

→ 2
cos1

0
lim

x
x

x
       (Sol. ½ ) 

 

e) 






−→ x
xsenx

x cos10
lim

       (Sol. 2) 

 

f) 







−→ − senx
x

x 1
cos

2
lim
π

      (Sol. 2 ) 

 

g) ( )xecxtg
x

4cos.2
0

lim
→

      (Sol. ½) 

 

h) 







−
−

→ tgx
xsenx

x 1
cos

4
lim
π

      (Sol. 
2
2

− )  

 

i) 





 −

→ xsen
senxtgx

x 30
lim

       (Sol. ½ ) 

 

j) 







+
+

→ xx
xtgtgx

x 2coscos
2

3/
lim
π

      (Sol. 
3

28
− )  

 

k) 





 −+

→ h
xtghxtg

h
)()(

0
lim

      (Sol. x2sec ) 

 

l) 





 −+

→ h
xghxg

h
)(cot)(cot

0
lim

     (Sol. xec2cos− ) 

 
 
8. Calcule los siguientes límites: 
 

a) 
n

nn






 −

∞→
11

lim
       (Sol. e-1) 
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b) ( )hh
h

5
1

0
lim

+
→

       (Sol. e5

 

 ) 

c) ( )xx
x

1
21

0
lim

+
→

       (Sol. e2

 

 ) 

d) 
n

nn

311
lim







 +

∞→
       (Sol. e3

 

 ) 

e) 
n

nn






 +

∞→
41

lim
       (Sol. e4

 

 ) 

f) 
n

nn

231
lim







 +

∞→
       (Sol. e6

 

 ) 

g) 
111

lim +







 +

∞→

n

nn
       (Sol. e ) 

 

h) 
2

11
lim n

nn






 +

∞→
       (Sol. ∞ ) 

 

i) ( )x
n

mx
x

+
→

1
0

lim
       (Sol. emn

 

 ) 

j) ( )xx
x

3
21

0
lim

−
→

       (Sol. e-6

k) 

 ) 

x

x
x

x








−
+

∞→ 23
43lim

       (Sol. e2

l) 

 ) 

n

n
n

x








+
+

∞→ 3
1lim

       (Sol. e-2

  

 ) 

9. Calcule los siguientes límites: 
 

a) 
n

bn
bn

n

2

223
23lim









−+
+

∞→
      (Sol. e4/3

 

) 

b) x x
x

2 41
0

lim
+

→
       (Sol. e2

 

) 
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c) 2

2

2

2
2

0
lim

x

xa
xa

x −
+

→
       (Sol. a e ) 

 

d) x x
x

51
0

lim
+

→
       (Sol. e5 

 

) 

e) 
x
x

x

3 11
0

lim +−
→

       (Sol. 1/3) 

 

f) 
x

bxax
x

3 23 2 11
0

lim −−+
→

      (Sol. 0 ) 

 

g) 







→ xxsen

xtgarcsenx
x 2

2.
0

lim
      (Sol. 1 ) 

 

h) 








 −−
→ tgxx

xxgxecxsenx
x

cotcos
0

lim
    (Sol. 

2
21− )  

 

i) 







−→ x

xsen
x 3

2

cos10
lim

       (Sol. 2/3 ) 

 

j) 







−
−

→ senxx
senxx

x 4
23

0
lim

      (Sol. 1/3 ) 

 
 

k) 






 −
→ senxx

x
x

2cos1
0

lim
       (Sol. 2 ) 

l) 2

2

)2(cos
4
1

0
lim

xsenxsenx

xarctgx

x









→
      (Sol. 1/16) 

 
10. Continuidad: 
 

A. Estudie la continuidad de las funciones en los puntos indicados 
 

a) 
6

3)( 2 −+
+

=
xx

xxF   en el punto x= -3 (Discont. evitable) 

 

b) 
1

32)(
2

−
−+

=
x

xxxQ   en el punto x=1 (Discont. evitable) 
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c) 
23
49)(

2

−
−

=
x
xxH   en el punto x=2/3 (Discont. evitable) 

 
B. Determine las discontinuidades y clasifíquelas 
 

a) 
4

37)( 2 −
−+

=
x
xxF    (Sol. x=2, evitable; x=−2, esencial) 

 

b) 
54

1)( 2 −−
−

=
xx

xxF    (Sol. x=−1, esencial; x=5, esencial) 

 

c) 
252

1)( 2

2

+−
+

=
xx

xxF    (Sol. x=2, x=1/2, esenciales) 

 
C. Determine los intervalos de continuidad de cada una de las siguientes 

funciones: 
 

a) 2

3

1
1)(

x
xxF

+
+

=     (Sol. (−∞, +∞) ) 

 

b) 
32

53)( 2 −−
−

=
xx

xxF    (Sol. (−∞,−1)U(−1, 3/2)U(3/2, +∞) ) 

 
c) 232)( xxxH +−=    (Sol. (3/2, +∞) ) 

 

d) 
16

9)( 4

2

−
−

=
x

xxT    (Sol. (−3, −2)U(−2, 2)U(2, 3) ) 
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